

РЕФЕРАТЫ.

Фармакологія.

Прив.-доц. Лянцъ. Бромоколъ при зудѣ. „Практич. Врачъ“, 1902 г. № 4.

Авторъ испыталъ новое средство противъ зуда—бромоколь, предложенный на прошлогоднемъ съездѣ нѣмецкаго дерматологическаго общества Max'омъ Joseph'омъ. Бромоколь представляетъ собою желтовато сѣрый порошокъ, не растворимый въ водѣ и въ разведенныхъ кислотахъ, но растворяющійся въ щелочахъ, и является соединениемъ дигромтанина и кляя (дигромтанинъ содержитъ ококо 20% брома и 40% танинна). Подъ вліяніемъ щелочной реакціи пота происходитъ раствореніе препарата, причемъ бромъ и танинъ обнаруживаютъ свое дѣйствіе какъ бы *in statu nascendi*. Д-ръ Лянцъ примѣнялъ бромоколь въ формѣ 10%—20% мази съ резорбиномъ въ слущающихъ общаго и мѣстнаго зуда, а также при *lichen simplex chronicus* Vidal'я и видѣлъ отъ него большую пользу въ смыслѣ прекращенія зуда, не наблюдая ни разу какого-либо неблагопріятнаго побочнаго дѣйствія, почему, предоставляемъ надлежащую оцѣнку новаго средства дальнѣйшимъ наблюденіямъ, онъ тѣмъ не менѣе рѣшается рекомендовать бромоколь, какъ рѣзкое *antipruriginosum*. (Лично мнѣ пришлось бромоколь въ вышеозначенной формѣ примѣнять два раза; при нервномъ зудѣ *genitali* у пожилой женщины, гдѣ была вызвана, благодаря постояннымъ расчесамъ, экзема, и при экземѣ нижнихъ конечностей у ребенка; въ обоихъ случаяхъ эффекъ былъ очень хороши, въ особенности, въ первомъ случаѣ. Р е ф.)

Б. Агафоновъ.

Д-ръ Нуэмицкій. Дубильно-кислый орексинъ, какъ возбудитель аппетита у больныхъ. „Терапевтич. Вѣст.“, 1902 г., № 1,

Авторъ горячо рекомендуетъ дубильно—кислый орексинъ въ качествѣ прекраснаго аппетитъ—возбуждающаго средства и считаетъ

его цѣннымъ пріобрѣтеніемъ терапіи усиливающимъ питаніе у больныхъ и дающимъ, благодаря этому, возможность больнымъ скорѣе и успѣшнѣе побороть свою болѣзнь. Наблюденія автора касаются 10 случаевъ, причемъ контингентъ больныхъ подвергавшихся лечению дубильно-кислымъ орексиномъ, состоялъ, главнымъ образомъ, изъ людей малокровныхъ. съ плохимъ аппетитомъ и подорваннымъ питаніемъ (5 случ. малярии и цо одному случаю: нефрита, хронического гастро-энтерита, экссудативного плеврита, хронического суставного ревматизма и хронической пневмоніи). Возрастъ больныхъ колебался отъ 14 до 76 лѣтъ. Орексинъ давался въ порошкѣ по 0·3—0·5 (чаще послѣдняя доза) 2 раза въ день за 2 часа до обѣда и ужина. Въ итогѣ такого лечения въ 8 случаяхъ получились прекрасные результаты въ видѣ усиленія аппетита и прибыли въ вѣсѣ, въ одномъ случаѣ, не смотря на усиление аппетита, прибыли въ вѣсѣ не получилось (больной былъ дряхлый 76-лѣтній старикъ), хотя и не было паденія вѣса, рѣзко выраженного раньше, и въ одномъ случаѣ лечение дало отрицательный результатъ, можетъ быть зависѣвшій отъ органическихъ измѣненій пищеварительного тракта больного (хроническій гастро-энтеритъ). Прибыль въ вѣсѣ за недѣлю у больныхъ колебалась отъ 300 грам. до 1,5 килогр. Ни у одного больного ни во время приемовъ дубильно-кислаго орексина, ни послѣ прекращенія приемовъ, ни какихъ непріятныхъ побочныхъ явлений не было. Аппетитъ—возбуждающее дѣйствіе средства обыкновенно сказывалось послѣ первого-же приема (6 случ.) и только въ меньшинствѣ случаевъ (3 случ.) на другой день. Наблюденія за больными въ послѣдующіе дни за прекращеніемъ приемовъ дубильно-кислаго орексина не указываютъ на очень замѣтныя уменьшенія аппетита у молодыхъ субъектовъ, но у старыхъ, послѣ прекращенія приемовъ лекарства черезъ нѣсколько дней аппетитъ замѣтно уменьшился, сравнительно съ тѣмъ, что былъ во время приема орексина.

Б. Агафоновъ.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ.

Д-ръ Розенбергъ. *Къ вопросу о патологической анатоміи недостаточныхъ мышцъ при явномъ косоглазии.* „Русскій Медиц. Вѣстн.“, 1902 г. № 3-й.

Вопросъ о патолого-анатомическихъ измѣненіяхъ при мышечномъ косоглазіи до сихъ поръ остается мало выясненнымъ (главнымъ образомъ, въ виду трудности добыванія достаточнаго количества мате-